

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 6967

PALMA DE MALLORCA
LUNES 14 DE MARZO DE 1932

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1. y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 1645

Solidaridad universal

El Cardenal Bourne, Primado de Inglaterra, personalidad de relieve universal, ha dicho estas palabras que no necesitan comentario: "No nos interesan las cuestiones políticas de España; pero los derechos de la Iglesia en aquel país interesan a todos los católicos del mundo, y por eso hemos de levantar nuestra voz de protesta contra los actos persecutorios llevados a cabo por el Gobierno español y hemos de expresar nuestra más profunda simpatía por las víctimas de aquellos actos".

El conde de Hunyady, jefe del partido cristiano independiente, ha dicho también en plena Cámara húngara: "Lo que pasa en España no puede ser indiferente a Hungría. El Gobierno español ha tomado iniciativas que inquietan la conciencia católica universal. Sin distinción de religiones, precisa que todos se unan a nuestra protesta".

Voces análogas han resonado en Alemania, en Bélgica, en Holanda, en todo el mundo. Voces que han salido de personalidades eminentes, que tienen un nombre en la historia de su país y en la historia de Europa.

La política persecutoria del Gobierno español no tiene en cuenta, no sólo lo que debía estar en primer plano para él, el patrimonio espiritual del país y los sentimientos de una gran parte de la opinión pública, sino que se trata, además, de la opinión católica de todo el mundo, ofendida temerariamente y sin ninguna necesidad.

Porque existe en el mundo una conciencia católica, una opinión católica; conciencia y opinión que invoca el Cardenal Bourne, como han invocado otras personalidades ilustres. Los actuales dirigentes españoles han olvidado eso, como han olvidado otras tantas cosas. Hoy la política interior de un país no puede concebirse como veinte años atrás. Cada día los pueblos, con más vigor se sienten inter-dependientes y solidarios en una cooperación universal. La política interior de los pueblos se convierte así en un mero episodio de la política universal. Un tiroteo en Shanghai perturba la cotización de la peseta. Una política persecutoria en España repercute en la conciencia católica del mundo.

Si los gobernantes españoles se fijan, verán con toda precisión las consecuencias de su obra. En estos momentos en que es preciso eliminar de las relaciones internacionales todo elemento de recelosa desconfianza, se está hiriendo imprudentemente el sentido religioso de todos los católicos del mundo. Voces autorizadas, voces que tienen un prestigio y relieve universal, han hablado ya de persecuciones y protestan.

Y se crea esta enojosa situación, cuando en Europa todas las fuerzas permanentes de la historia se preparan a resistir y vencer las acometidas del comunismo contra la esencia misma de la civilización cristiana, que es nuestra civilización. La política anticatólica del Gobierno español ha tenido la virtud de presentar, ante el enemigo común, un país dividido en sus sentimientos más íntimos y disociado oficialmente de los núcleos católicos de todo el mundo, núcleos que constituyen en toda Europa verdaderas selecciones y que en la lucha contra las nuevas formas de la barbarie ocupan sitios distinguidos y algunas veces, como en Bélgica, Alemania y Holanda, por no citar sino tres ejemplos típicos, ejercen una influencia decisiva.

BENDICION APOSTOLICA

Para los amigos de la Compañía

Del Vaticano, 18 febrero 1932.

Reverendísimo Padre: Me he apresurado gustosamente a hacer presente al Santo Padre la súplica de V. P. Reverendísima, relativa a la facultad de transmitir la Bendición Apostólica, en nombre de Su Santidad, a las piadosas y generosas personas que en las presentes y difíciles circunstancias prestan ayuda y asistencia benévola a la Compañía.

Las manifestaciones de piadosa solidaridad y caritativa generosidad de que son objeto los amadísimos prófugos, han conmovido el corazón paterno del Augusto Pontífice, el cual quiere hacer suyas las palabras del Evangelio: "El que a vosotros recibe, a mí me recibe; y el que me recibe a mí me recibe a Aquel que me envió...; y el que diere de beber a uno de mis pequeñuelos un vaso de agua fresca, no perderá su galardón."

Con tales sentimientos me da el Santo Padre el agradable encargo de significar a V. P. Reverendísima que concede gustosísimo la facultad implorada. Y mientras suplica a la Misericordia del Señor que acoja el heroísmo de sus hijos, predilectos por estar perseguidos en holocausto para el advenimiento de su Reino sobre el mundo entero, y en especial para que retorne a la trabajada España la paz religiosa, envía a V. P., y a todos los Hijos de San Ignacio una especial Bendición Apostólica.

Aprovecha gustoso la ocasión para confirmarse con sentimientos de distinguido obsequio de V. P. Reverendísima affmo. en el Señor.— A. Ottaviani — Rubricado — R. P. Wladimiro Ledochowski. — Prepósito general de la Compañía de Jesús.



París. — El cardenal Verdier, imponiendo a presencia del ministro de Higiene, la cruz de la Legión de Honor a la Hermana de la Caridad, Sor Marcela, que ha ofrecido su sangre más de 50 veces para salvar a sus enfermos.



Barcelona. — Don Joaquín Ibáñez Alarcón, teniente coronel de Carabineros, que ha sido nombrado jefe superior de Policía de Barcelona.

La suspensión de "El Debate,"

Una protesta de los publicistas cristianos

La "Corporation des Publicistes chrétiens" con ocasión de su reunión celebrada recientemente, ha votado, por unanimidad, la siguiente protesta:

La "Corporation des Publicistes chrétiens" informada por la discusión entablada en las Cortes españolas de las circunstancias en que "El Debate", el gran órgano católico español ha sido suspendido, expresa a los redactores de "El Debate" sus sentimientos de fraternal solidaridad, y eleva una protesta solemne contra una medida que les hiere en su actividad profesional, pese a su adhesión al régimen republicano, y les quita su imprescriptible derecho a defender con la pluma la verdad religiosa.

Noticias militares

Premio de efectividad. — Se le concede el de 500 pesetas anuales al comandante de la Guardia civil don Pedro Sureda Ramis, por llevar cinco años en su empleo.

El Sant Rosari del dolor

Aquella escola de nines era just una gàbia d'auells.

Com era delitós sentir les veus d'infant escampar-se per sobre els ametllers vestits pel velut de les fulles tendres!

A voltes era la taula de multiplicar que prenía — a pesar de la seva prosa — aspecte de poema en els llavis infantins:

Tres por tres son nueve;
Tres por cuatro, doce.

Llavors era la lligó de Geografia:

Alemania, capital Berlín.

Italia, capital Roma,

Francia, capital París...

ençà i enllà, la cançó amarada de rou patri:

Un pobre pagès
tenía una filla...

Vos die que era un encantari aquella salut de veus tendres dins el capvespre pacífic de la muntanya!

Però, quan culminava l'èstasi, era ja cap a l'hora baixa, quan les veus alteraven amb el sò d'unes campanes qui es perdien — boirines enllà — i el xerroteig de qualque auell qui cercava el niu.

Llavors el Sant Rosari prenía transparència de vels de verges i de refilaris d'àngels...

De l'escola, oberta a la tarda, en sortia l'oració, com el fil de fum de les xemeneies amigues: cel amunt, cap als nigüls.

El primer Mistèri de Glòria.

... ..
i llavors, el concert de les veus d'infant, tremoloses dins el silenci encantat del capvespre:

Déu vos salve Maria,

plena sou de Gràcia...

Llavors, l'horitzó restava encisat com el cel d'una Anunciació Florentina.

Però — sempre hi ha esparvers — arribà una ordre a la bona mestra:

—L'Escola és laica. No s'hi pot resar el Rosari ni cap oració.

I el cacié local — homo que no en-

ten més que de passió innoble — cominà amb certes detúnies.

Al capvespre es tornà daurar l'olivera vella i els auells cercaren altra volta el niu.

Les nines, extranyades, preguntaren a la mestra:

—Senyora mestra; i el Sant Rosari?

I la bona dona — ulls plorosos — les mostrà el lloc buit de la paret, que fins aquell dia mostrava un Crucifix amb els braços i les llagues ben obertes.

Les nines ho entengueren tot. Però dins els seus cors hi florí el dolor de l'injustícia. I, una per una, resseguint llurs tasques, començaren a resar el Sant Ramell de les Roses de Maria.

Aquell Sant Rosari fou el millor de l'escola, que, a pesar de tot, fou més religiosa que mai, malgrat els esforços del cacié local i de les lleis d'incomprensión.

Mentres pujava al cel l'aroma dels cors d'infant, la llunyania va prendre — de manera exquisida — el tó que sabia donar Fra Angèlie als seus retales...

G. Cortés

La conferencia de Ventosa

El próximo martes día 15 a las siete de la tarde celebrarán junta general extraordinaria los partidos Regionalista y Autonomista para tratar de los actos a celebrar en honor del señor Ventosa durante su estancia en Mallorca con motivo de la conferencia que sobre "Los valores morales en la política" pronunciará en el local y hora que oportunamente se señalará el día 20 del corriente.

Siendo completamente imposible avisar a domicilio a los señores socios, la Secretaría general de ambos partidos ruega a todos sus asociados que se tengan por convocados y asistan a la mencionado Junta en la cual se han de tratar asuntos en relación con la propaganda y organización de la conferencia del ilustre visitante.

Las bodas de oro de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Magnífica acción benéfico-social que realiza

III

El asunto que nos proponemos tratar hoy, la acción benéfico-social que realiza, cada día con mayor intensidad, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, resulta algo muy difícil, y el detallarlo, casi materialmente imposible, dado las enormes proporciones que ha tomado; el intentar describir, minuciosamente, esa gran labor constante y humanitaria que viene desarrollando, sería lo mismo que si un pintor se propusiera ejecutar una obra de paisaje no dejando detalle alguno de la naturaleza. Imposible. Nosotros, pues, vamos a esbozarlo omitiendo, de antemano, gran número, pero sí intentando dar el mayor parecido y la mayor exactitud, a ese cuadro tan atrayente y simpático de la caridad para el pobre desvalido.

Desde los primeros albores de su fundación, cuando apenas obtenía beneficios, se ve a esa Asociación que tiende su mano biehechora destinando un parte de los mismos a socorrer, en la medida de sus fuerzas, las necesidades de los pobres.

Y a medida que va desarrollándose

y tomando incremento más va ampliando su radio de acción en este sentido y así vemos que en el año 1925, cuando en esta ciudad había gran escasez de casas baratas para obreros, adquiere unos terrenos en "S'Hort Nou", en el barrio llamado hoy de La Libertad, en donde cuatro años más tarde se había levantado una manzana de 24 casas con 36 viviendas, las cuales están continuamente ocupadas, siendo muy numerosas las solicitudes que se presentan al desalojarse alguna de aquellas simpáticas casitas, llenas de sol y aire puro, tan necesarias para esos obreros que durante las horas de trabajo están faltos de oxígeno, elemento tan indispensable para lograr una vitalidad sana y robusta.

Dirige luego la Institución una mirada cariñosa a los pequeñuelos y en 1929 adquiere unos 50.000 metros de terreno en el risueño caserío de San Agustín conocido por "Ca'n Tàpara" y los destina a Colonias escolares (además de las que subvencionan) para los hijos de los obreros imponentes de la Casa; y después de pequeñas reformas que tu-

El canónigo Collell

Para muchas gentes, especialmente de la última generación, su nombre sonará tan solo como un apagado recuerdo, y, sin embargo, en toda España y tan modo singular en Cataluña, resonó su voz durante medio siglo con actividades inusitadas, con ejemplaridades constructivas.

Para Cataluña, el canónigo Collell — en Vich se le llamaba solamente "el canónigo", porque era allí, el canónigo por antonomasia — fué una de las piedras fundamentales, básicas, de su renacimiento, y su despertar literario y su despertar patriótico encontraron en él, el obrero infatigable de la hora primera, de la hora heroica que es el momento decisivo de la fortuna de los hombres y de los pueblos.

Sacerdote ejemplar, poeta inspiradísimo, orador elocuente, periodista insuperable, plasmó en su escuela dos generaciones, hermanando la fantasía de su genio poético, con el criterio eminentemente práctico, con el sentido común, con el "seny" de su cerebro ordenador.

Enemigo declarado de toda exacerbación, como de todo decaimiento, sabía colocar, igualmente, la palabra discreta en el entusiasmo irreflexivo y la expresión cálida y alentadora, en el instante de la depresión, del abandono y del rendimiento del espíritu.

Igual, siempre, y siempre distinto de sí mismo, era, en todo momento, una renovación y una superación de sí mismo. Su oratoria, como su prosa, como su conversación — en la que era maestro — eran una perpetua novedad, dentro de una consecuencia invariable.

Sus amigos sabían que encontrarían, en él un amigo, aunque siempre encontrarían en él un amigo diferente. No era un "amigo", propiamente dicho; era un grupo de amigos, encarnado en un solo hombre.

Esta misma multiplicidad que, en las facetas de su amistad y de sus disciplinas, se manifestaba, se exteriorizaba también en lo que podríamos llamar su vida pública: en su proyección diversa. Inmutable en lo principal y definitivo, pero adaptable en lo accesorio, siguió siempre el compás de los tiempos y, por esto, llegó a viejo, pero no fué nunca anciano. Era, sencillamente, un alma joven, en un cuerpo de ochenta y cinco años.

Tal fué siempre, su poesía, su prosa y su oratoria. Tal fué siempre su cerebro privilegiado. De joven, tuvo la ponderación y el criterio del hombre maduro; de viejo, conservó, siempre los entusiasmos y las ilusiones y los optimismos de la juventud.

Amigo íntimo y verdadero de Jacinto Verdaguer, compartió con él los primeros aplausos de los Juegos Florales restaurados, pero los temas de sus poesías no eran preferentemente místicos, como los de Verdaguer, sino patrióticos y, aun dentro de la inspiración patriótica, asomaba a las veces, la alusión oportuna — vibrante, dentro de su discreción y su condura — al Renacimiento catalán, y sus estrofas magníficas contenían siempre trazados de paz y de concordia que llegaban como un clamor al pueblo, al poder ejecutivo y al poder moderador, cuando, con el derecho que la "Gaya Ciencia" concede al poeta, colocaba en el trono presidencial a la egregia representante del último de ellos, en los Juegos Florales del 88, en el momento del primer gran Certamen Internacional que se celebró en Barcelona:

"Germans!: nostre crit retrunya
ben alt a la llum del sol.
¡Visca lliure Catalunya
dintre el reialme espanyol!"

Tres hombres ilustres fueron sus maestros y sus compañeros, en aquellos momentos históricos: Sardá y Salvany, el gran catequista; Torras y Bagés, el gran filósofo de la historia; Morgades, el gran Obispo, el Apóstol de las juventudes, el psicólogo de un pueblo, el restaurador de Ripoll. En la obra de ellos, se concentró su obra y a la obra común prestó su colaboración infatigable, con la lealtad del discípulo y con la independencia del crítico que era tributo a su convencimiento y pleitesía de su amistad.

El periodista nació en él al mismo tiempo que el poeta y él fué el orientador afortunado de aquellos primeros tiempos del resurgir catalán en que la tradición, y la lengua y la historia renacían conjuntamente a la vida colectiva.

El fué uno de los fundadores de "La Veu de Catalunya", cuando apareció como semanario, y en aquella oportunidad escribió el siguiente párrafo que tiene la cualidad excelsa de los escritos de los grandes periodistas: no envejecer, ser eternamente "actual".

"Despertar la conciencia del pueblo catalán, recordarle su pasado, no conlloqueantes elegías sino con robustos acentos de esperanza en el porvenir; defender nuestras instituciones y nuestra lengua, último y sagrado "palladium" que nos resta de la antigua autonomía; reivindicar ésta, así en el orden político como en el administrativo, con las reservas de la prudencia y de conformidad con lo que inevitablemente ha traído el desarrollo histórico de la nación española; amarla con locura, como la patria común, pero combatir esta creación moderna del Estado uniformista, tan anticristiana como irracional, que empieza en las infatuaciones del cesarismo para acabar en las tremendas saturnales del socialismo contemporáneo; he aquí, compañeros, la gran campaña que nos toca realizar, el buen combate a que estamos llamados".

¡Y esto lo escribía en 1891!

Como interpretó y presintió la vida también el canónigo Collell, presintió la muerte. Pocos días antes de morir, cuando una mejoría en la enfermedad que padecía hacía concebir esperanzas de restablecimiento fué a visitarle el anciano campanero, para despedirse de él como tal, pues a poco debía abandonar su cargo. El canónigo le dijo a modo de corolario de su conversación: "Aun tendrás tiempo de tocar por mí".

Y así fué: el doctor Collell murió el mismo día en que cesaba el campanero y éste pudo aún doblar las campanas por el ilustre amigo difunto.

¡Entenebrecer simbolismo que unió las últimas palabras de un elevado espíritu, al último tañido de unas campanas!

Joquín María de Navas

(Prohibida la reproducción).

vieron que realizarse en la sencilla, pero alegrísima casita que sobre el elevado montículo se asienta dominando toda la bahía por el Sur y los montes de Génova por el Norte, en el verano de 1930 se inaugura la primera Colonia de niñas y tras ésta va otra y en el año anterior ya fueron tres las tandas que allí se instalaron, dos de niñas y una de niños. Y todos estos pequeños gozaron y medio las delicias de aquellos parajes, cuidadosamente atendidos moral y materialmente, robusteciendo su cuerpo y elevando su espíritu con las cristianas enseñanzas que se les prodigaba.

Imposible era que la gran Institución que así alegraba a los pequeños, olvidara a los ancianos y vemos que a ellos acude solícitamente con el cariño y el respeto que se merecen, proporcionándoles algo que les fuera muy agradable, y a tal objeto se les concede una pensión vitalicia con lo cual, no nos cabe la menor duda, son mejor cuidados y atendidos por sus mismos familiares, todos ellos obreros. A noventa y dos (quince de ellos marineros) asciende el número de esos venerables ancianos que con esa ayuda pasan tranquilamente el resto de su vida descansando de los rudos trabajos que realizaron.

Y esa admirable sociedad, después de atender al niño, al obrero y al anciano, tiene todavía arrestos suficientes y noble gallardía y hace donativos a las familias numerosas; socorre a las familias víctimas de accidentes del trabajo; concede premios a la constancia en el aho-

rrero y a la aplicación escolar; protege Escuelas Obreras gratuitas; subvenciona Establecimiento de Beneficencia; cede, gratuitamente, el desempeño de prendas de abrigo y celebra todos los años, con gran esplendor la Fiesta del Ahorro.

Y para no extendernos más sobre esta magnífica labor que venimos glosando y con el objeto de que nuestros lectores se formen idea cabal de la grandiosidad de la misma aportamos a continuación unos pocos datos, pero elocuentes, tomados de las Memorias publicadas por la Caja de Ahorros desde la celebración de sus bodas de plata, en el año 1908:

Ha destinado a Limosnas 194.500 pesetas; a Obras Caritativas y Benéficas 165.000; a Accidentes del trabajo, 8.500; a Obras Sociales, 98.500; a Fomento y Estímulo del Ahorro 152.960'41; a Premios a los Imponentes, 76.000; a Colonia Escolar de "Ca'n Tápara", 175.000; y a Casas Baratas para Obreros, 480.000; de todas estas cantidades sólo de esta última saca un mínimo interés: el del dos por ciento.

Y considerando esbozado el cuadro caritativo de esa benemérita Asociación, del que hablábamos al principio, sólo queremos apuntar un detalle: en el amplio salón de Juntas de la Caja de Ahorros existe un ventanal; en él hay la figura ecuestre de un Santo, San Martín, el amigo de los pobres.

M.

Mundo católico

Un judío asiste a una tanda de Ejercicios en retiro.-El periódico bolchevista "Sin Dios", alaba a Pío XI.-La campaña anticristiana de Ludendorff: "Redención,"

U NHOMENAJE BOLCHEVISTA A LA ACTIVIDAD DE PÍO XI

La prodigiosa actividad del Papa ha maravillado al mundo entero y entre los homenajes que ha merecido, es sorprendente el de los ateos soviéticos de Rusia con motivo del décimo aniversario del Pontificado de Pío XI.

Efectivamente, en su órgano el *Sin Dios* (n.º 12), se lee lo siguiente: "Ante todo, hay que poner de relieve la sorprendente actividad de este jefe de la Iglesia. Durante los diez últimos años ha publicado una serie de Encíclicas que tratan de todas las cuestiones sociales de la actualidad. El jefe del catolicismo ha hablado de la educación de la juventud, del matrimonio, de la cuestión obrera y del socialismo, de la crisis social y de los parados.

Para hacerse cargo de la devoradora actividad de este anciano que trabaja extraordinariamente por su edad, fijarse en las páginas del órgano del Vaticano.

"No sólo esto, se sirve de la radio para hablar *Urbi et Orbi*; no pasa semana sin recibir delegaciones piadosas de todos los países del mundo. La mayor parte son de trabajadores, de miembros de organizaciones cristianas y de asociaciones profesionales, acogidas siempre benévola por el Papa que pronuncia un discurso, señalando orientaciones para los católicos del mundo entero".

Esta página es curiosa y más so.; ren-de aun que *Sin Dios* se entretenga en difamar muchas veces al Santo Padre que tanto se desvela por los obreros.

LA ESTATUA DE JUAN CUDES

LA ESTATUA DE JUAN EUDES
Estos días se han colocado en la basílica de San Pedro de Roma la estatua de San Juan Eudes, fundador de la Congregación de Jesús y de María, canonizado por el actual Pontífice el año 1925.

Esta estatua de mármol blanco, representa el Santo en actitud de orar con la imagen de los Sagrados Corazones en el pecho y teniendo a sus pies un ángel que sostiene una pluma y un libro abierto. Pesa 27 toneladas y está colocada entre la brillante corona de fundadores de órdenes religiosas que adornan el interior de San Pedro. La prime-

ra estatua erigida fué la del fundador español Santo Domingo de Guzmán.

SUMISION DE M. LE ROY

La Suprema Congregación del Santo Oficio condenó cuatro obras del notable escritor francés Eduardo Le Roy, quien, obediente a su fe de cristiano católico y deferente con el Cardenal Arzobispo de París que le comunicó el decreto, le escribe estas palabras: "*es mi voluntad, conforme con todas mis convicciones, vivir en la fe y en la comunión de la Iglesia. Recibo y acepto con respeto y espíritu de fidelidad el Decreto del Santo Oficio que su Eminencia me comunicó*".

EL LIBRO ALEMÁN "REDENCIÓN"

El obispo de Ratisbona, en la carta pastoral que dirige a sus diocesanos en la presente cuaresma habla de la propaganda atea que se realiza en Alemania que no tiene nada que envidiar a la que se hace en Rusia.

El venerable prelado señala como uno de los más destacados enemigos de Cristo al general Ludendorff que realiza con su esposa una propaganda descarada contra la religión cristiana.

La generala acaba de publicar un libro titulado "Redención", de los más despreciables que han inspirado el odio a Cristo.

El obispo lamenta que el general, vestido de tanta gloria militar, se ponga al nivel de un vulgar sacamuelas anti-religioso y que se dedique a la acción antipatriótica de deschristianizar procurando con sus libros emponzoñados y su trabajo siniestro la destrucción religiosa.

El general Ludendorff, divorciado de su mujer legítima, vive actualmente con la autora de *Redención*, hija de un teó-

logo protestante que hace gala de ser descreída.

Tal para cual.

UN JUDIO EN EJERCICIOS ESPIRITUALES

Es sabido que ciertos pastores han introducido en muchas sectas protestantes unos ritos espirituales imitación de los ejercicios católicos.

Parece que esta práctica se introduce también entre los judíos.

En efecto, Un magistrado judío de América, deseoso de saber lo que se hacía en esos ejercicios, llamó a las puertas de la casa de los jesuitas de El Retiro—California—para pasar con varios personajes unos días de retiro en aquel lugar de recogimiento. Toma parte en los actos del día, asiste a la misa, a la meditación, al examen de conciencia, a las pláticas y a la bendición con el Santísimo.

El magistrado Harris estampa en el órgano israelita *The Jewish Journal* su impresión con estas palabras:

"Allí se pierde todo contacto con el mundo exterior del que uno no se preocupa más y del que hasta se pierde el recuerdo. Una atmósfera de paz envuelve, purifica y conmueve repentina y profundamente al visitante que sale del tráfago, inquietud y excitación nerviosa del mundo de negocios en que vivía momentos antes. Da la impresión de un oasis mental en medio de una larga vida de tensión frenética que solamente puede apreciar quien la experimentó".

Termina diciendo que esos retiros espirituales serían muy útiles a sus correligionarios y que tiene la persuasión de que son un gran movimiento mundial que detendrá la ola de paganismo, de incredulidad y de materialismo.

Gracias a Dios muchos mallorquines practican los ejercicios espirituales y sabemos que Acción Cristiana organiza unos en completo retiro.

UN VIACRUCIS NOCTURNO

Los sacerdotes y caballeros de Colonia preparaban un solemne viacrucis para noche del domingo de Pasión.

La comitiva debía organizarse a las once de la noche, en la plaza de la Catedral dirigiéndose a un suburbio donde se hará la última estación ante un calvario erigido expresamente. Regresada la comitiva a la Catedral se tendría una hora de oración y a las dos, misa de comunión general.

El año pasado asistieron al acto 5.000 hombres y se esperaba que en el presente asistirían al piadoso ejercicio unos diez mil.

Este año en Palma, atendidas las circunstancias, se suprimirá esta práctica que se celebraba públicamente y con solemnidad el domingo de Ramos, devoción arraigadísima en el pueblo mallorquín de la que son vestigios las estaciones del viacrucis y que desgraciadamente van desapareciendo.

MUERTE DEL P. GRISAR

Día 26 de febrero murió santamente en Innsbruck el P. Grisar, sabio historiador de la Compañía de Jesús. Tenía 88 años de edad y 73 de profesión religiosa.

Deja muchas obras escritas, pero las principales son la titulada *Lutero*, en tres volúmenes, traducida a muchas lenguas y que tuvo gran resonancia al ver la luz pública por ver primera en 1911. En 1912 publicó *Estudios sobre Lutero*, en 1929 *Lutero alemán durante la guerra mundial y en el presente* y en 1926, *la Vida y obras de Martín Lutero*.

El P. Grisar estudia Lutero a la luz de los actos y escritos del reformador y sus obras se consideran definitivas.

CENSO ELECTORAL

UNION DE DERECHAS recuerda a todos sus socios y simpatizantes que: los que no hayan recibido la visita del *Agente Repartidor de Hojas del Censo*, conviene acudan enseguida al Ayuntamiento (dependencia de la Biblioteca, zaguán de la Plaza de Cort), en donde podrán inscribirse, evitando así tener que reclamar, al publicarse las listas provinciales.

Para buenos retratos
de Comunion

RUL·LAN

Grandes novedades en modelos
Palacio, 10. Teléfono 1935

Rafael Pomar

Corredor de Comercio Colegiado
Vicente Mut, 6

Simón Carcés

Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Telf.º 2267

Casa Banqué

Colón, 56
Radio, Gramolas, Portátiles, Discos,
Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

La Rambla endolada

Els estudiants de l'Institut passen de llis pel mig de la Rambla cap a l'estudi; no tenen atraccions ni barraques aon badocar.

Enguany el passeig no riu. La piuladissa dels aucells que voletetgen pel brancam de l'arbrat no's confon com solia, amb les remors propis del firal.

La Rambla està trista i plorosa enyoradissa d'un temps en que rebia el tribut de consideració al seu rengle tradicional. En aquesta època de l'any la mirada de la Ciutat i fins-i-tot de la illa se concentrava en aquella Rambla de sentors patriarcal, en aquell passeig testimoni perenne de la il·lusió de tanques generacions aimadores de la fira del Ram.

Un afany d'innovació ha desposseït al nostre passeig, del reialme que'l poble li és molt escaient i estima el lloc tradicional aon cad'any la fira es celebra.

La Rambla restava petita! Aquest és l'argument a que s'aferren els partidaris del traspàs de la fira. I restava petita justament per això, perquè al poble li és molt escaient i estima el lloc tradicional aon cad'any la fira es celebra.

I avui les fires si no están auriolades del perfum de l'antigor que atregui als enamorats de la tradició, moren asfixiades pel tráfec comercial de tot l'any. Avui el menestral ja no necessita esperar una fira per comprar les eines que li manquen ni la madona de la casa l'espera tampoc per reposar les baixes que la trencadissa feu a l'escudellam, perquè a cada poble i a cada carrer tot l'any están obertes les botigues de ven-

dre que ofereixen tot allò que es necessita pel treball i pel desenvolupament de la vida.

Les fires ara sols es nodreixen de la seua herència, de la flaire de la seua tradició.

En aquest temps, trasplantar una fira, perilla esser la seua mort. Ara fa cinquanta o coranta anys, aon se vulla haguessen destinat l'emplaçament d'un mercat, aquest hi hauria posat arrels per allò de que aquestes reunions comercials eren necessaries, ja que difícilment es trobava lo que s'havia de menester si no era en el recinte d'una fira; pero ara ja no és així i l'intent de desviar la correntia de la fira del Ram perilla fer sortir les aigües de mare i aquestes es perdrán o, recullides pels comerços amb portal obert de cap a cap d'any donarán el tir de gracia a la més anomenada de las fires de Mallorca.

Voldriem equivocar-mos; pero ens sembla que de de socceir així a desgrat dels esforços de qui qualque cosa d'aixó deu teme quant se voten crèdits per animar una fira que tenia vida pròpia.

Mentres tant la nostra Rambla, sotprete d'una manca d'espai acceptable, i fins-i-tot-evitable amb un poc de voluntat, es rebutjada i el seu agombolador arreceer en aquets dies encara fredolencs es veu menyspreuat per un lloc l'anàlisi del qual no volem fer per no aigolir la festa. La Rambla está de dol!

Josep Ginestra

Revista de Prensa

Finanzas

"A B C", en su Sección financiera, registra los siguientes "Síntomas de alivio":

Aparecen síntomas favorables en algunos sectores. Veamos: el Norte de España acusa más de 500.000 pesetas de alza en su recaudación bruta, referida a la primera decena de febrero y comparada con igual período anterior; proviene del transporte de mercancías en grande y pequeña velocidad. Los viajeros siguen presentando baja. No ocurre así en M. Z. A., cuyos ingresos hasta el 10 de febrero son inferiores en pesetas 1.170.000: hay sin embargo aumento de 438.000 en la última decena, y acaso se determinaría en total si la red catalana no se produjese en baja, a consecuencia, entre otras razones, de la paralización del puerto de Barcelona.

Otro síntoma digno de considerar: las emisiones de valores. Se ha realizado con buena fortuna la de Cédulas de Crédito Local, y se preparan las de Obligaciones de la Sociedad General de Autores Españoles, de la Sociedad Española de Construcción Naval y otras de entidades hidroeléctricas, entre las que figura El Chorro; están dispuestas para dentro de breves días. Después vendrá la de Tesoros, anunciada oficialmente. Suben en Bolsa los Explosivos, las Minas del Rif, los Ferrocarriles.

¿Ha empezado el resurrexit? Nada se puede aventurar. La crisis es profunda, y profunda ha de ser la reconstrucción económica, pero algo es algo. Y algo es que los Ferrocarriles acusen alza recaudatoria después de tanto tiempo de descenso, que entidades industriales acudan al mercado del dinero, solicitándolo a invertir en valores, y que los más caracterizados de la Bolsa lleven ya no pocas semanas en alza y sostenimiento.

Es posible que todos estos síntomas sean esporádicos, pasajeros, epro tienen ya una realidad, y en estos momentos de tensión del cambio internacional y de dificultades y pesimismo es una esperanza el síntoma que acusan los Ferrocarriles y las emisiones mobiliarias.

Azaña

Se ha dado en decir que Azaña es un gran gobernante. Hasta Ossorio lo afirma. Pero la situación de España habla bien claro.

De La Nación:

El que se sienta con disposiciones de gran gobernante, lo primero que tiene que hacer es impedir el doloroso desmoronamiento de España. Tiene que llevarnos al cauce de progreso en que estuvimos. Un país en el que falta el trabajo, y siente, por eso mismo, las torturas del hambre; un país que es rico, y aparece débil, vacilante a la perspectiva de las obras públicas, que no se acometen en plan conjunto y reproductivo; un país en el que hay clases perseguidas y en un país que — según dijo en las Cortes el señor ministro de la Guerra — no tiene ejército, ni cañones, ni campos de experimentación; un país, en resumen, que así se desenvuelve, y que tiene sin embargo, grandes posibilidades, no es un país bien gobernado. El señor Azaña será, pues — nosotros no lo negamos —, un gobernante; pero los resultados están a la vista de este hidalgo pueblo español. No necesita nadie destacarlos; no necesita nadie exagerarlos con maliciosa intención política... No. Decimos que los resultados están a la vista. Si hay quienes se ponen gafas color de rosa, lograrán engañarse a sí mismos; pero no inocularán a los demás las sugerencias de la falsa impresión que reciben. Está, pues, de moda consignar que el señor Azaña es un gran gobernante. Sigamos, gustosamente, la moda. Estamos dispuestos a suscribir la afirmación cuando se demuestre una cosa más práctica y más sencilla: que España es un país bien gobernado.

Ventosa en Bilbao

"La Veu de Catalunya" comenta la interesante conferencia del ex ministro de Hacienda:

L'exposició que ha fet el senyor Ventosa del problema ferroviari a les terres d'Espanya i les seves conexas amb la situació política actual, ha estat verament mestriosa. Però no s'ha limitat a l'exposició a la crítica. Ha asse-

El Método C. A. Boer

ha devuelto la salud y el sosiego a miles de personas

Barcelona, 3 de noviembre de 1931. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 60 Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de dos hernias que sufría y de las cuales me he librado gracias a sus especiales aparatos, de los que he quedado muy satisfecho. Le doy el permiso para hacer el uso que quiera de esta carta. Quedándole agradecido, me reitero de usted, affmo. s. s., Domingo Tirallo, calle Santa Amalia, 48, Barcelona.

SANTA CATALINA, 11 noviembre 1931. Sr. Don. C. A. BOER ortopédico, Pelayo 60, BARCELONA. Inolvidable amigo: La conciencia me obliga a publicarle la publicación de estas cuatro líneas en bien de la humanidad. Con el Método C. A. BOER me he curado en absoluto de las hernias que tenía y hoy, día de la fecha, a la edad de 84 años, me cabe la gran satisfacción de poder decir que creo segura dicha curación (a D. G.) puesto que han pasado ya nueve meses de estar curado. Ya sa be como le queda agradecido su affmo. amigo BARTOLOME JUAN MOLL e. Monterey, 4, on SANTA CATALINA, Arrabal, (MALLORCA)

HERNIADO: Su salud exige cuidados racionales, déselos Vd. adoptando contra su hernia el "Método C. A. BOER que une a su eficacia positiva la máxima comodidad. Usted que sufre de su HERNIA visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

INCA, jueves, 17 de marzo, Fonda España.

MANACOR, viernes, 18 de marzo, por la mañana) Fonda Felip.

MELANIX, viernes, 18 (por la tarde) Fonda Alaró.

PALMA, sábado, 19 de marzo, HOTEL ALHAMBRA.

SOLLER, domingo, 20 de marzo, Resturant Estación.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 BARCELONA

nyalat les orientacions possibles i fecundes.

La mateixa amplitud de visió i de perspectiva ha tingut en parlar de les tendències socialistes i del control obrer, i en assenyalar els perills de la creació d'una burocràcia nova al Ministeri del Treball.

La veu serena i assenyada del senyor Ventosa, en condemnar tota mena de violències i en demanar aquell equilibri que necessita el país per a refer la seva economia i estructurar el seu progrés, trobà dessó immediat en tots els oients.

Es possible que els demagogs que ells mateixos s'identifiquen modestament amb el règim, tornin a dir que el senyor Ventosa saboteja o torpedineja la República. La veritat, però, és ben bé una altra. La conferència del senyor Ventosa constitueix la més efectiva i fecunda col·laboració al govern del país. A qualsevol poble del món civilment organitzat, un discurs així seria meditat i agrait pel govern.

¿.....?

En Navarra, un entierro civil acabó cómo verá el curioso lector.

De La Gaceta del Norte:

Navarra la catòlica, la catòlica Navarra va a presenciar un entierro civil. Grupos de vecinas de la ribereña villa, aquí y allá, comentan el caso.

—Don Julio, se ha muerto el señor Celipe, y seremos enterrado "cevilmente". Cai c'hacer?

—Pues... os reunís todos los del sindicato en casa del difunto, a la hora que sea; y con las banderas de las sociedades y con la banda de música por delante, lleváis al cementerio el cadáver del señor Celipe. Allí, uno de vosotros tiene que decir algún discurso y... se acabó.

—Está bien.

Con todo el aparato de percalina roja, y a los acordes de una marcha "religiosa", van en grupo, en traje dominiguero, afeitados los tostados rostros los "compañeros" del difunto. En el rostro llevan retratada la "conciencia de su valor cívico". Ufanos al parar el cortejo, dirigen la mirada retadora a puertas y ventanas, como diciendo: "¿Se puede u no se puede?"

En el cementerio el presidente pronuncia un discurso de tonos laicos, "con tropiezos", tropiezos que remedian con furibundos tirazones de boina. Todo ha terminado.

Un momento... dice el presidente orador, después que el sepulturero ha volcado la última paletada de tierra.

—Ya que estamos aquí, si sus parece, podríamos rezar un Padrenuestro por el difunto.

—Padrenuestro...

¿...?

Almacenes CASA ROCA

Lanjeta, 53

Medias y calcetines

Comentarios de Unamuno

Leemos:

"A un grupo de radicales, en el que se hallaba Martínez Barrios, se acercó don Miguel de Unamuno. Después de dedicar algunos comentarios al debate deayer, que, a su juicio, se había empuñequecido, preguntó al ex ministro de Comunicaciones:

—¿Viene hoy Lerroux?

—Sí; hoy vendrá.

—¿Y por qué no ayer? Eso me recuerda un cuento alemán. El protagonista se hallaba en el campo. Era pleno invierno. Fuegí y chilló y se le heló la voz. La reacción de helada como estaba la colgó al llegar a su casa de una chimenea. Allí, por la acción del calor, se desheló y salió potente cuando ya no era oportuno.

—Sí; pero tenga usted en cuenta que no es ese el caso. Don Alejandro creyó que hacía bien ayer en no venir. Firmó la proposición porque tenía la obligación moral de hacerlo como presidente de la Asociación de la Prensa, pero luego no podía mantener una cosa que en su desarrollo significaba ir contra el Gobierno. Ya sabe usted que nosotros no queremos crearle dificultades.

—Yo estimo que no puede seguir el sistema. Es una consecuencia de la ley de defensa de la República y como ésta me parece una barbaridad estoy enfrente de todo lo que se derive de ella. No hay motivos para esos miedos. No ven más que brujas, brujas por todas partes".

La propaganda católica

Barcelona, 11

Organizados por "Acción Popular" se han celebrado los siguientes actos de propaganda católica:

El canónigo Dr. D. Carlos Cardó disertó en Tárrega sobre la Enciclica "Quadragesimo Anno".

Esta conferencia es la cuarta de la serie organizada por "Acción Popular".

En Vilasar de Mar continúa el cursillo de divulgación cultural, emprendido con tanto éxito.

Don José M. Gich desarrolló magistralmente el tema "L'Església i l'Estat"; y en Mataró, don Juan Gaya, de la Junta de Acción Popular dió en el "Foment Mataroní" su anunciada conferencia sobre "El divorci" ante un numerosísimo auditorio.

El orador, en brillantes párrafos combatió la ley del divorcio y se preceptos constitucionales en que se aproya, recomendando a todos los católicos trabajen sin descanso hasta obtener la derogación de dicha ley, sin acogerse nunca ni bajo ningún concepto, a sus disposiciones.

En Berga, Gronella y Ametlla de Merola dió varias conferencias don Antonio Ribelles sobre el tema "Ensenyansa llure i l'escola única".

Alcaldía de Palma

El martes día quince del actual, a la hora doce, tendrá lugar en esta Casa Municipal pública licitación verbal a la llana durante quince minutos para contratar las obras de construcción de catorce sepulturas de las llamadas económicas y ocho de concesión temporal o de alquiler, del Cementerio de esta ciudad al tipo en baja de cinco mil ochocientos sesenta y dos pesetas, treinta y dos céntimos, importe del coste calculado por el Arquitecto Municipal según presupuesto que se halla de manifiesto en las oficinas municipales y Negociado correspondiente y con sujeción a las condiciones formadas por dicho facultativo y precios consignados.

Para tomar parte en dicha licitación deberán constituir los proponentes un depósito provisional de docientas noventa y cuatro pesetas equivalentes al cinco por ciento de la cantidad fijada como tipo, el cual ampliará el rematante hasta quinientas ochenta y seis pesetas, veinte y tres céntimos a que asciende el diez por ciento, dentro del tercer día de adjudicado el servicio a su favor.

Las obras deberán quedar terminadas a los treinta días de comenzadas, abonándose el importe del remate una vez recibidas definitivamente, con devolución de la fianza si no se ha producido reclamación alguna.

Palma, 8 de Marzo de 1932. El Alcalde, Francisco Villalonga.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vias urinarias), Ginecología (enfermedades de la mujer).

Talamanca, n. De 10 a 12.

Ayuntamiento de Palma

Arbitrio sobre anuncios y carteles

Por el presente queda expuesta a efectos de reclamación, la relación de contribuyentes sujetos al pago del mencionado arbitrio, durante el plazo de quince días hábiles a partir del de inserción del presente en el Boletín Oficial de esta provincia.

La mencionada relación se halla expuesta en el Negociado de Arbitrios a los efectos consiguientes.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados y en cumplimiento del art.º 9.º de las Ordenanzas del mencionado arbitrio.

Palma, 8 marzo de 1932. El Alcalde, Francisco Villalonga

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

Se suprime la enseñanza de la Religión en todos los centros docentes del Estado

Marcelino Domingo dice que está casi ultimada la reforma agraria

Algarada estudiantil en Valencia

Huelga en el puerto de Melilla

La actualidad política

Madrid, 13 (1'00)

Declaraciones de Azaña

El señor Azaña manifestó a los informadores que las fuerzas militares de Marruecos se fijaban en ocho batallones para el presupuestado entrante, cuya modalidad entrará en vigor el primero del mes próximo. Casares Quiroga dice que la huelga de Zaragoza está resuelta.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había resuelto la huelga de dependientes de comercio, de Zaragoza, apenas interviniera en el asunto el nuevo Gobernador de aquella provincia, señor Alvarez Zugena, dedicando con este motivo grandes elogios a aquella autoridad.

El ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo dijo que había recibido esta mañana a una comisión de los obreros del ramo de agua, gas y electricidad, que le hablaron sobre un recurso elevado al Ministerio por los patronos del ramo, de Barcelona.

También recibió a una comisión de la Federación Nacional de Música, que le habló sobre las conclusiones aprobadas en el Congreso recientemente celebrado, advirtiéndoles el señor Largo Caballero que este asunto correspondía al ministerio de Instrucción Pública.

Añadió el ministro que se había resuelto la huelga de Jaén, accediendo los patronos a las peticiones obreras, pero que posteriormente los diputados de aquella provincia le comunicaban, por teléfono, que los patronos habían vuelto de su acuerdo, no aceptando las bases aprobadas, y extendiéndose por consiguiente la huelga a los pueblos de la provincia.

Finalmente dió cuenta de la solución de huelgas de los obreros de las artes gráficas de Sevilla y agrícolas de varios pueblos.

La Comisión de Presupuestos

A las once de la mañana se reunió la Comisión de Presupuestos en el Congreso, acudiendo a informar ante la misma el ministro de Hacienda.

Entre otros concurrieron a la cita da reunión el subsecretario de Hacienda señor Vergara, los señores Guerra del Río, Basilio Alvarez, Segovia y otros.

Cerca de la una de la tarde, abandonó la reunión el señor Carner, quien, a preguntas de uno de los periodistas, dijo que había estado a informar, manteniendo el criterio del Gobierno ya reflejado en el Presupuesto, o sea de decidida oposición a los aumentos últimamente acordados a favor de los funcionarios de varios departamentos, por estimar que la situación económica del país no permite recargar el Presupuesto con la cifra que representaría un criterio de igualdad con los restantes funcionarios.

El periodista le dijo que circulaba el rumor de que la Comisión era favorable a los funcionarios, manifestando el ministro de Hacienda que la Comisión podía acordar lo que estimare pertinente, pero que el

Gobierno se vería obligado a mantener su punto de vista.

Recayó la conversación sobre el asunto de las obras del ferrocarril de Zamora a Coruña, y preguntado si volvería a reunirse la ponencia en cargada del estudio de dicho asunto antes del Consejo del martes, respondió afirmativamente.

El periodista le preguntó si estaba enterado de que en Orense se proponían ir a la huelga general, como protesta por la suspensión de las obras del ferrocarril, para el próximo lunes, caso de que el asunto no se resolviese favorablemente.

El señor Carner contestó:

—Esta actitud sería a todas luces contraproducente, porque entonces, de un modo automático el Gobierno suspendería el estudio del asunto. Es de esperar —añadió— que no se adopte tan grave resolución por la razón antedicha.

Minutos más tarde, salió el señor Guerra del Río, quien dijo que por no haber concurrido todos los elementos que componen la Comisión, se habían limitado a un cambio de impresiones, habiendo quedado en reunirse el próximo martes, por la mañana, para adoptar una resolución definitiva.

Particularmente hemos podido obtener la impresión de que los reunidos se mostraron, en general, favorables al aumento de los funcionarios, pero el ministro de Hacienda hizo resaltar las razones antes mencionadas, exponiendo el mal efecto que podría causar a los funcionarios de los demás departamentos la situación de privilegio que resultaría a favor de los comprendidos en las mejoras últimamente acordadas.

Hizo resaltar también el señor Carner que, de concederse estas mejoras con carácter general, el aumento del Presupuesto alcanzaría una cifra insostenible para la Hacienda española.

Marcelino Domingo a Santander

¿Quién va a crearlo?

Ayer salió para Santander, en automóvil, el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, que dará una conferencia en el Centro Radical Socialista de dicha capital.

El diputado socialista Sr. Cordero ha hecho unas manifestaciones diciendo que la colaboración de los socialistas en el Gobierno no es para satisfacer sus ambiciones, sino para forjar el instrumento netamente republicano para consolidar la República.

La minoría radical socialista

Con motivo de las diversas apreciaciones surgidas en el seno de la minoría radical socialista sobre la fijación en los presupuestos de la mitad de los sueldos por Culto y Clero, Albornoz está dispuesto a defender el criterio del Gobierno de mantener la cantidad presupuestaria, ante las disensiones abiertas en el partido.

Declaraciones de Martínez Barrios

Comunican de Sevilla que ha llegado a aquella capital el exministro señor Martínez Barrios, para presidir la asamblea del partido radical.

Al recibir a los periodistas les di-

jo que la minoría radical defenderá la ley de incompatibilidades y se esforzará para que se aplique inmediatamente.

Dijo que el llamamiento de Marcelino Domingo para formar el programa definitivo de las fuerzas republicanas, no podrá llevarse a cabo sin la colaboración de los radicales.

Añadió que de momento no hay motivo para una crisis de gobierno.

Hablando sobre las procesiones de Semana Santa el señor Martínez Barrios dijo que estimaba un deber de todos los creyentes el hacer públicas manifestaciones de su fe.

Inauguración de un círculo progresista

Madrid, 13 (4'00)

Discurso de don Miguel Maura

Se celebró anoche la inauguración del Círculo Progresista del Distrito de la Latina.

Pronunciaron discursos los señores Manjón, Reina y Juarros.

Luego habló Miguel Maura, y aludiendo a los discursos de Azaña, dijo que si el centro de gravedad está en el Parlamento, el punto de suspensión está en la calle y que si no se le tiene en cuenta se llega a caer en dictadura roja o blanca.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Madrid 13 (5'00)

La reforma agraria está pendiente de algunos toques

Santander. — El señor ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, ha manifestado que la reforma agraria está pendiente de algunos toques, siendo peligroso hablar de ella en público hasta que esté totalmente terminada.

Dijo que espera que en el Consejo del lunes quedará ultimada, pasando luego a la Comisión parlamentaria correspondiente para que dicte.

Indicó que era posible anticipar cifras que podrían ser erróneas y causarían trastornos.

Terminó diciendo que quizás, el lunes, después de celebrado el Consejo, pueda dar una impresión sintética de la reforma agraria.

Se suprime la enseñanza de Religión en todos los centros de enseñanza de España

Madrid, 13 (5'00)

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora sancionó tal decreto el sábado por la tarde

A las cuatro de la tarde, del sábado el Jefe del Gobierno señor Azaña, estuvo en el Palacio Presidencial a someter a la firma del Presidente de la República señor Alcalá Zamora, un decreto suprimiendo la asignatura de Religión en todos los centros docentes de España y disponiendo que cesen en sus funciones los profesores de la misma.

DE PROVINCIAS

VALENCIA

Algarada estudiantil

Valencia. — Ayer, a las diez de la mañana, los estudiantes universitarios se dedicaron a disparar petardos, cohetes y morteretes en el interior de la Universidad.

Poco después salieron a la calle marchando en manifestación por las vías más céntricas dando gritos.

Al llegar a la Plaza de Castelar los de asalto dieron varias cargas disolviéndolos.

Los escolares refugiados en la Universidad continuaron disparando cohetes y petardos.

PALENCIA

¿Así da gusto?

Palencia. — El gobernador civil ha multado con 500 pesetas a los Sres. Fuentes Pila y Ordoñez, abogados y a la señora Zuazagoitia y otras damas por haber actuado en el mitin católico celebrado en Becerrit.

La misma autoridad gubernativa ha suspendido el mitin anunciado para mañana en Saldaña, en el que debían hablar Gil Robles, Madariaga y otros diputados agrarios y católicos.

En Carrión de los Condes se celebrará un mitin en el que hablarán dichos diputados.

También se celebrará en la capital un mitin de la Alianza de Izquierdas, en el que tomarán parte Balbontin, Sediles y otros diputados del grupo.

BILBAO

De los sucesos de Bermeo

Bilbao. — Como autores de perturbaciones públicas durante los sucesos de Bermeo, el gobernador ha multado con 1.000 pesetas a Pedro Zarandona y con 500 a otras siete personas.

FERROL

Llegada del ministro de Marina

Ferrol. — Ha llegado el ministro de Marina, señor Giral, acompañado de varios diputados gallegos, de su ayudante y del vicealmirante Javiert de Salas.

En el palacio de Capitanía se celebró una brillante recepción oficial, desfilando multitud de comisiones. El almirante Suñeces, jefe de la base naval, hizo las presentaciones. Una compañía de infantería de marina rindió honores.

A las cuatro de la tarde, el señor Giral ha girado una visita al arsenal.

CADIZ

Los españoles expulsados de la Argentina

Cádiz. — Los expulsados españoles de la Argentina desembarcados del transporte "Chaco", son cuarenta y nueve. Seis de ellos se hallan reclamados por delitos sociales, y los restantes son maleantes. Han sido trasladados a la cárcel en espera de órdenes del Gobierno.

En el momento de ser desembarcados, un grupo de obreros que se hallaba en el muelle dió vítores al comunismo, sin registrarse incidentes.

MELILLA

Huelga en el puerto

Melilla. — Ayer al mediodía los obreros que trabajan en la prolongación de las obras del puerto se declararon en huelga.

Piden la jornada de seis horas y ocho pesetas diarias.

Han dejado de trabajar 1.500 hombres.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 13 (1'00)

Robo de géneros valorados en 25.000 pesetas

En una mercería de la Avenida de Pablo Iglesias, propiedad del señor Pérez Oviedo, penetraron los ladrones esta madrugada, llevándose géneros valorados en veinticinco mil pesetas.

Sanción contra el club Cataluña F. C. El comité nacional de fútbol ha acordado aplicar la máxima sanción al club Cataluña F. C., por no haberse presentado, a jugar el partido que le correspondía, en Sevilla.

Las pruebas a fondo de esquíes

En el Guadarrama, ayer se corrieron las pruebas a fondo con esquíes.

Los madrileños ganaron los primeros puestos, venciendo en las clasificaciones individuales y por equipos.

LA FILADORA BARATURA EN LA SECCION DE CONFECCIONES Gabanes, Capotes, Pellizas, Trincheras, Impermeables, Plumas, Reversibles, etc. etc.

Desde Barcelona

El Presidente de la Generalidad señor Maciá hace varias manifestaciones.

El Presidente de la Generalidad señor Maciá, recibió esta mañana a los periodistas a quienes dijo le había visitado la delegación oficial italiana que viene de paso para Madrid con objeto de asistir al Congreso de Cirugía.

Se le preguntó si era cierto que le había visitado una comisión de empleados municipales, para exponerle sus quejas contra determinados proyectos del Ayuntamiento.

—Me pidieron que les oyera y les atendí. Me aseguraron que no se oponían a las medidas de la Corporación municipal, sino que deseaban que el asunto se arreglara bien, para llegar al mismo resultado que se desea, pero por procedimientos distintos que hagan menos sensibles los sacrificios que la medida haya de imponer.

Pero no conozco detalles de lo ocurrido ayer. Sé que hubo una sesión borrascosa, pero no he leído todavía nada sobre lo tratado.

El Director del periódico de extrema derecha "Reacción", en libertad.

Habiendo depositado la fianza que le fué señalada, ha sido puesto en libertad el director del semanario de extrema derecha "Reacción", señor don José María Poblador.

El nuevo Jefe de policía se posesiona de su cargo.

Esta mañana en el patio del Gobierno tuvo lugar el acto de toma de posesión del nuevo Jefe Superior de Policía de Barcelona, señor Ibáñez.

Asistieron el gobernador civil presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, consejero de la Generalidad señor Tarradellas, el Director General de Seguridad y el nuevo Jefe Superior.

En el patio se encontraban la mayoría de los comisarios jefes de brigadas y delegaciones.

Una nutrida representación de la oficialidad del Cuerpo de Seguridad a cuyo frente estaba el teniente coronel de las fuerzas de servicio en Barcelona; una nutrida representación del Cuerpo de Vigilancia; alto personal de la Jefatura Superior de Policía.

También se encontraban en el referido patio, formadas, las fuerzas del Cuerpo de Seguridad, francas de servicio.

Le dió posesión de su cargo el Director general de Seguridad, señor Menéndez quien pronunció un elocuente discurso al terminar el cual dió un ¡Viva a la República! que fué contestado por todos los asistentes.

Disparos sobre un auto?

Anoche, según una versión particular, al pasar un auto por la calle de Urgel los ocupantes de dicho vehículo hicieron varios disparos.

En los centros oficiales no se tenían noticias del suceso, ignorando se por lo tanto, la finalidad que persiguieron dichos individuos al hacer los disparos.

El Centenario de Goethe. — Invitación al Alcalde.

El Alcalde ha recibido la visita de los señores Karl Supprian y Gertrud Richert quienes le han invitado a las fiestas del Centenario de Goethe, en Cataluña, que celebrará la Colonia alemana los días 17 y 22 de marzo y 9 de abril consistentes en una representación de escenas de "Faust" (en alemán) en depositar una corona al pie del monumento a Maragall en una conferencia del doctor Seigfan y en un concierto del "Deutscher Gesangverein".

El Alcalde ha prometido su asistencia.

Palou y Gari.

Barcelona, 12 marzo.

Del Extranjero

El entierro de Briand

Desfile ante la Capilla ardiente. — Responso del Emmo. Cardenal Verdier. — Discurso de Mr. Tardieu.

París. — Esta mañana ha continuado el desfile ante el cadáver de M. Briand.

En el patio del ministerio de Negocios Extranjeros había montañas de coronas enviadas por los gobiernos de todo el mundo, por diferentes asociaciones y municipios de toda Francia.

Un avión de la Aeronáutica Militar voló esta mañana sobre el Quai d'Orsay y dejó caer al patio una corona, homenaje de la aviación francesa a M. Briand.

Mr. John Simon, ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, estuvo dos horas con Tardieu y renovó el pésame de la Gran Bretaña por la muerte de Briand.

A las dos de la tarde, las calles que debía recorrer el cortejo fúnebre están ocupadas por una gran muchedumbre.

Hacia un viento frío y estaba nublado.

A la una cuarenta y cinco, en la capilla ardiente, instalada en el salón del Reloj del Ministerio de Negocios Extranjeros, el cardenal Verdier, arzobispo de París, rezó un responso, de pontifical, ante el cadáver.

Presenciaron esta ceremonia el Presidente de la República, Doumer, los presidentes de la Cámara y del Senado, Bouisson y Lebrun; el Gobierno en pleno, representaciones personales de los reyes de Inglaterra, Bélgica, Dinamarca, Bulgaria, Italia, Yugoslavia y Holanda, del emperador del Japón, del Sultán de Marruecos, de los reyes de Siam y Abisinia, de los presidentes de los Estados Unidos, Checoslovaquia, Polonia, Grecia, Alemania, España, Portugal y Repúblicas sudamericanas.

En lugar preferente hallábase el presidente en ejercicio de la Sociedad de Naciones, M. Paul Boncour, con sus secretarios, y las representaciones de las 57 naciones reunidas actualmente en Ginebra.

En otros salones del Quai d'Orsay estaban los parlamentarios y agregados militares y navales extranjeros.

En lugar preferente se hallaba la viuda de Stresseman, el amigo de M. Briand. La señora Stresseman ha venido expresamente a París.

El discurso, el único que se pronunció, de Tardieu, fué escuchado con gran emoción.

El discurso del presidente fué radiado a toda Francia y retransmitido a Inglaterra.

En señal de duelo enmudecerán hoy, a partir de las nueve de la noche, las emisoras del Estado.

El cortejo se ha dirigido al cementerio de Passy, en donde será colocado el cadáver en una tumba provisional, en espera de su traslado al cementerio de Cocherel, en donde Briand deseaba ser enterrado.

Una gran multitud ha presenciado el cortejo fúnebre.

El desfile de tropas ha sido también presenciado por una gran multitud y ha durado largo rato.

Han tomado parte en el desfile tropas de infantería, caballería, artillería, aviación e intendencia, al mando del general Gouraud gobernador militar de París.

LA FILADORA

Gran Liquidación de Géneros de Japón 3.000 mantas lana taradas y sin taras a precios de Algodón.

CASA MAYONA

Manteles, Servilletas.

ULTIMAS NOTICIAS

Las elecciones presidenciales en Alemania (RADIOGRAMAS)

Hindenburg, con 18.487.000 votos obtiene el primer puesto. — Por no reunir el número suficiente se repetirá la elección el día 10 de Abril. — Hitler obtuvo 11.300.000 sufragios

Los resultados del escrutinio

Berlín. — Se han celebrado las elecciones a la Presidencia de la República.

A pesar del gran entusiasmo que reinaba entre los partidos, apenas se han registrado incidentes de importancia.

El resultado de la votación es el siguiente:

Hindenburg, 18.487.000 votos.

Hitler (nacional socialista) 11.300.000

Thaelmann (comunista), 4.950.000

Duesterberg (casco de acero) 2.546.000

Hindenburg no ha obtenido la mayoría necesaria por un pequeño déficit de uno por ciento de los votos emitidos.

La elección tendrá que repetirse.

Detalles de la elección. — Ordenes severas de la Policía. — Ni manifestaciones ni tabernas

Berlín. — La votación presidencial transcurrió en completa calma.

Esto fué, debido, principalmente a las órdenes severas y enérgica actuación de la policía.

Esta no permitía la formación de manifestaciones públicas.

Los automóviles necesitaban de un permiso especial para circular.

Los periódicos no podían dar cuenta por medio de transparentes de la marcha de la elección.

Todas las tabernas y cafés debían estar cerrados.

Y, en general, se prohibió toda suerte de propaganda pública.

Votó el 85 por 100 de electores

Berlín. — De los datos de la elección, se desprende que ayer votó el 85 por 100 de los electores.

Atentado en Magdeburg. — Dos muertos

Berlín. — En Magdeburg tres comunistas dispararon contra dos miembros de la Reichsbank.

Los dos resultaron muertos.

300 detenidos

Berlín. — Durante el día, la policía practicó trescientas detenciones.

Los detenidos lo fueron, en general, por sorprenderles fijando proclamas no autorizadas.

El día 10 de Abril se repetirá la elección

Berlín. — No habiendo obtenido Hindenburg el número necesario de votos, la elección se repetirá el día 10 de Abril en segunda vuelta.

El significado de los resultados obtenidos por los distintos candidatos

Berlín. — Examinando el resultado de las elecciones presidenciales, pueden hacerse las siguientes consideraciones:

Hindenburg obtuvo 18.672.000 sufragios. Esto es el máximo de votos jamás alcanzado en Alemania. Son cuatro millones más de los reunidos por el Mariscal cuando hace siete años alcanzaba el segundo puesto.

Hitler obtuvo 11.329.000 votos. Son 4.928.000 sufragios más de los que su partido alcanzó en las últimas elecciones al Reichstag en Septiembre de 1930. Es sin duda el jefe del partido más grande, que ganará las elecciones en Prusia el próximo Abril o Mayo; pero dista bastante, el resultado de ahora, de los quince millones de votos genuinamente alemanes que Hitler se vanagloriaba de representar.

Duesterberg, con 2.518.000 votos ha ganado 60.000. Con tan escasa diferencia, quedan frustrados los cálculos de Hugenberg, quien, obteniendo el segundo puesto para su partido esperaba ser el fiel de la balanza.

Thaelmann, con 4.971.000 sufragios, representa un aumento de 383.000 votos comunistas, muchos menos de los que se temían.

CASA MAYONA

Manteles, Servilletas.

Desde Madrid

Madrid, 14 (9'30)

Partidos de fútbol

Partidos de fútbol

He aquí los resultados de los partidos de fútbol que se jugaron ayer:

Madrid, dos; Español, uno.

Donostia, tres; Athletic de Bilbao, dos

Bilbao: Arenas, cinco, Irún, cero.

Valencia, seis; Racing de Santander, cuatro.

Alavés, uno; Barcelona, tres.

Madrid: Athletic, diez; Betis, uno.

Oviedo, seis; Coruña, uno.

El partido entre el Sevilla y el Cataluña, se suspende por no presentarse el Cataluña.

Murcia, tres; Castellón, uno.

Celta, dos; Sporting de Gijón, dos.

Mitín de la Juventud de Acción Nacional

Gran entusiasmo. — Los oradores censuraron las persecuciones y las suspensiones de periódicos. — D. José María Valiente dice que los jesuitas volverán.

Ayer se celebró el mitín organizado por la Juventud de Acción Nacional.

En el acto reinó gran entusiasmo.

Los oradores atacaron al ex-ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

También censuraron las persecuciones, como igualmente las suspensiones de periódicos.

D. José María Valiente, que fué uno de los que tomaron parte en el mitín, aseguró que los Jesuitas volverán a España, algún día.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Huelga general

Los dependientes del ramo de alimentación acuerda plantearla

Los dependientes del ramo de alimentación celebraron una reunión, acordando plantear la huelga general.

El accidente del hidroavión "Numancia"

Los heridos mejoran

Cartagena. — Van mejorando los oficiales que resultaron heridos a consecuencia del accidente sufrido por el hidroavión "Numancia".

Dichos oficiales han manifestado que el accidente fué debido a que el motor sufrió una avería.

Notas varias

Hallazgo de un cadáver

Cerca de Casabanchel, unos pastores hallaron, con la yugular seccionada, el cadáver de una mujer llamada Luciana Rodríguez.

El viaje del Ministro de Obras Públicas

Valencia. — El Ministro de Obras Públicas, señor Prieto, ha visitado el embalse de Benajéver.

Del Extranjero

¿Ha sido hallado el hijo de Lindberg?

Lo asegura el sheriff de Crossville

New York. — El sheriff de Crossville anunció ayer, domingo, que había encontrado al hijo del coronel Lindberg.

El "baby" fué encontrado, dice el sheriff, en un automóvil en el que iban Mr. y Mrs. John Joung y Mr. y Mrs. Homer Mitchell.

Estos cuatro individuos fueron detenidos.

En seguida se dió cuenta por teléfono al coronel Lindberg.

Este indicó que no dieran la noticia por segura hasta que alguien fuera a Crossville para identificar el niño.

El nuevo Estado de Mandchuria

El Gobierno japonés, examina su política

Tokio. — El Gobierno se reunió para examinar su política en Mandchuria y las dificultades que pueden presen-

tarse en relación con las nuevas potencias con quienes el Japón tiene concertado convenios.

La reunión duró seis horas.

Se ha publicado una nota diciendo que los puntos de vista del Gobierno serán examinados por un Comité en el que tengan representación los ministerios de la Guerra, Marina, Negocios extranjeros, Finanzas y Ultramar.

Dichos puntos de vista se refieren a las cuestiones que inevitablemente se producirán de la constitución del nuevo estado de Mandchuria.

El Gobierno de Nankin no reconoce el nuevo Estado

Londres. — El Gobierno nacionalista de Nankin ha publicado un manifiesto anunciando que no reconoce el nuevo estado de Mandchuria.

La Prensa alemana comenta el resultado de las elecciones

Berlín. — Los periódicos salidos en la mañana de hoy, lunes, comentan el resultado de las elecciones presidenciales.

El "Vorwaerts" social-demócrata, escribe que Hitler no será el Presidente pues el fascismo ha sido derrotado en su intento de alcanzar el Poder por medios legales. Las ulteriores tentativas serán inútiles, y más aun lo serían las de carácter ilegal.

El "Der Montag" — de Hugenberg — comenta los resultados de los varios partidos y se consuela diciendo que las elecciones parlamentarias y las legislativas actúan de distinto modo sobre los electores.

El "Montag Morgen" — de la izquierda democrática — dice que la derrota de Hitler es patente pues no alcanzó más que la cuarta parte de los votos del Censo. Puede considerarse que el movimiento hitleriano pasó ya su momento aljido.

El "Zam Miteg" hace notar que el partido de Hitler es el más potente en Alemania y el Gobierno no podrá olvidarlo.

Desde Barcelona

POR TELEGRAFO

Barcelona, 14 (2'00)

El mitín tradicionalista del Teatro Bosque constituyó un éxito. — Banquete.

Se celebró esta mañana, en el Teatro Bosque, el gran mitín tradicionalista.

El acto constituyó un gran éxito transcurriendo sin el menor incidente, y reinando un gran entusiasmo.

Hablaron doña María Rosa Urraca Pastor, el Presidente de la Acción Católica de Bilbao, don Esteban Bilbao y Eguía; el diputado por Salamanca don José María Lamamié de Clairac y el conde de Rodezno, diputado por Navarra.

Al medio día los oradores con altas personalidades del partido celebraron un banquete en el Restaurant del Parque.

El Director general de Seguridad a Madrid.

Anoche salió para Madrid en el expreso, el Director general de Seguridad, señor Menéndez.

Le despidieron las autoridades y personal de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

De fut-bol. — El encuentro "Madrid," "Español," gana por los madrileños.

En el campo del "Español" se jugó ayer el encuentro de campeonato de Liga entre los clubs de primera categoría Madrid y Español, con asistencia de numeroso público.

El partido fué ganado por el Madrid por dos goals contra uno.

Ordenes Sagradas en Sóller

Los confirió el Obispo de Huesca Padre Colom a tres PP. Teatinos.

En Sóller y en la iglesia parroquial se celebró ayer domingo, con gran solemnidad el acto de conferir órdenes sagrados a los Rdos. Padres Teatinos Miguel de los Santos Ca-

pó Adrover, Miguel Bannasar Vanel y José María Moll Veny, acto que celebró de pontifical el Excmo. y Rvmo. Fray Mateo Colom, Obispo de Huesca, asistido de presbítero asistente por el Rdo. señor don Rafael Sitjar, Cura Párroco; Ministros ción del Oratorio y de diácono y sub de Honor, los Rdos don José Pastor y Padre Martorell, de la Congregación de Diáconos, respectivamente, por los Rdos don Bartolomé Coll y don Antonio Rullán.

El sábado, en el Oratorio de las Madres Escolapias les ordenó S. I. de Diáconos y ayer domingo les confirió el Presbiterado.

Terminada la religiosa ceremonia el Rvmo. P. Colom pronunció una sentida y elocuente plática ensalzando las grandezas del sacerdocio católico y felicitando a los nuevos sacerdotes.

La iglesia parroquial que lució en dicha ceremonia sus mejores galas se vió completamente llena de fieles.

Reciban los nuevos sacerdotes, sus familias y la Orden de Padres Teatinos a que pertenecen nuestra más cordial enhorabuena.

Cámara de Comercio

De interés para las panaderías

Por orden de la Superioridad y con fines única y exclusivamente estadístico militares y de carácter reservado, los dueños de las panaderías del término de Palma, dentro del plazo máximo de diez días, a partir de la fecha, deberán declarar algunos datos referentes a la capacidad productiva de sus establecimientos de pan, cuyo detalle, se les señalará en hojas que al efecto se les serán facilitadas en las oficinas del Parque de Intendencia y en la Cámara de Comercio.

Dichas declaraciones podrán hacerlas indistintamente en las expresadas oficinas de 9 a 1 de la mañana o en la Cámara de Comercio de 5 a 9 de la noche, todos los días laborables.

La Cámara encarece a los industriales del ramo de panadería, la necesidad de suministrar pronta y fielmente los datos aludidos, obedeciendo a altas indicaciones del Gobierno.

12 marzo de 1932.

LA CARTUJA

PRECIOS BARATOS

mire los escaparates

Juan Caldentey

Médico - Director del Bañadero de San Juan de Campos.

Reumatismo. — Vías urinarias. — Curación radical de la hemorragia.

De 12 a 1

Agua, 13

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan lo más pronto posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Películas Pathé-Baby

Todos los que deseen, vender, o cambiar películas modelo Pathé-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana", Al mudaina, 13, de 7 a 9 de la noche.

A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

Muebles Bestard

Fábrica: Cataluña, 4, Ensanche (Santa Catalina, y Despacho: Plateria, 51

Gran stok de Comedores, Dormitorios y Salones en todos los estilos modernos. Precios reducidos. Fabricación propia.

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Marzo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el día 23 de Marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el 23 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina», saldrá de Barcelona el 5 de Marzo de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el 5 de Marzo de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de abril.

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de abril.

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el 5 de Marzo de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de abril.

Sobrescomerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Enfermos Desesperados,

no desalentad...



El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON, es esencialmente VEGETAL.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON curan una enorme variedad de enfermedades agudas, crónicas, nerviosas, etc.

Las curas vegetales curan una enorme variedad de enfermedades agudas, crónicas, nerviosas, etc.

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Siempre que se toma la Cura N.º 1 y se sigue el método de curación...

Siempre que se toma la Cura N.º 2 y se sigue el método de curación...

Siempre que se toma la Cura N.º 3 y se sigue el método de curación...

Siempre que se toma la Cura N.º 4 y se sigue el método de curación...

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

ENFERMEDADES QUE CURAN

- N.º 1. - Difteria. N.º 2. - Escarlatina.
- N.º 3. - Sarampión. N.º 4. - Rubéola.
- N.º 5. - Escarlatina. N.º 6. - Escarlatina.
- N.º 7. - Escarlatina. N.º 8. - Escarlatina.
- N.º 9. - Escarlatina. N.º 10. - Escarlatina.
- N.º 11. - Escarlatina. N.º 12. - Escarlatina.
- N.º 13. - Escarlatina. N.º 14. - Escarlatina.
- N.º 15. - Escarlatina. N.º 16. - Escarlatina.
- N.º 17. - Escarlatina. N.º 18. - Escarlatina.
- N.º 19. - Escarlatina. N.º 20. - Escarlatina.

GRATIS

por INTERESANTE

de la Medicina Vegetal

ESCRIBIR POR ESTE CURRÍCULO

Al Director de Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 5, Barcelona, o Peligros, 4, Madrid.—Sirva mandarme el libro del Dr. HAMON.

Nombre: _____

Calle: _____

Ciudad: _____

Provincia: _____

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.- Situación en el centro de la Ciudad.-Salones de piano, lectura etc.-Recientemente reformada.-Teléfonos en todas las habitaciones.- Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro-Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 14.680-A--Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.--Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.--Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Valcarca,"
de la Fábrica de Cementos Valcarca

de
José Fradera
ROCALLA

Boredillas patentadas para la construcción de techos. Canales indestructibles que no oxidan ni alabea, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para agua. Depósitos para aguas, muy económicos. Tubos para conducción de aguas. Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y asfalto.

Campos Experimentales Agrícolas Españoles. Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno. Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo, desde 0'50 a 3 Ptas. Todos inertados. OLIVOS ARBEQUINES.—El más resistente a las sequias, y el que produce más y mejor aceite.

Agente en Baleares,

Alfredo Llompарт

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia las todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestres

Despacho y taller. Calle de Santiago Rusiñol, 4.º B.

Propietarios

Se desea bajos alrededores de Cort para pequeño negocio. Ofertas a A. L. plaza de Santa Eulalia, 10.

FECHADOR

a puño con ruedas de goma tamaño corriente



Pesetas 1'50 uno.

Casa Codina

UNION, 8 PALMA

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Ganga verdad

Ofrezco latas sardinas, kilo en acción de las excelentes marcas ABC y Palacio de Oriente auténticas, litografiadas, 1'80 lata. Sindicato, 134.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JIMÉ. Escribanías: Merced, 9 -- San Blas, 11. Vistosa, 38 -- Desamparados, 5

El Tribunal de la Rota

En la discusión presupuestaria ha tocado la vez a la asignación que venía figurando en presupuesto, para el presidente del Tribunal de la Rota Española.

Se ha suprimido, y defendido su tesis, parlamentaria de la supresión, el señor Azaña ha hecho en el Parlamento manifestaciones edificantes.

Para el señor Azaña el Tribunal de la Rota carece de eficacia legal desde el momento en que las causas matrimoniales son ya de la exclusiva competencia de los tribunales de la República.

Sin duda, oída que el privilegio de la existencia del dicho alto Tribunal Eclesiástico es privilegiado y "pontificio" y no "real", que reconoce su origen en la potestad judicial delegada que siempre tuvo en España el Nuncio de Su Santidad.

pretación adecuada en las próximas leyes complementarias.

Aún más que "por lo que es" "por lo que significa", de prosecución en la persecución religiosa emprendida, hemos de censurar, lamentándolo, el paso dado por nuestro "ex constituyente" Parlamento.

De la Diputación

Hemos recibido la siguiente nota: "La Comisión Gestora ha acordado contribuir con 50 pesetas a la suscripción popular destinada a recaudar fondos para adquirir la finca San Quintín, hogar que fué del ilustre novelista don Benito Pérez Galdós.

Contribuir con la cantidad de 100 pesetas a la suscripción destinada a la adquisición de juguetes que por iniciativa del señor Concejal don Lamberto Juncosa han de repartirse a los niños en la fiesta infantil que ha de celebrarse en el recinto de la Feria de Ramos.

Y con la cantidad de 300 pesetas a la suscripción iniciada por la agrupación de pescadores La Razón en auxilio de las familias de dos socios de dicha entidad que han desaparecido víctimas de un naufragio.

Fomento del Civismo,

El próximo martes, día 15, a las ocho de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de dicha entidad, calle de Burgos, n.º 3, una velada musical, a cargo de los alumnos del distinguido profesor de música don Miguel Deyá; tomando parte también en el acto la sección de declamación del F. del C., con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte. — Duos de Mazas, por violines solos. Segunda parte. — 1 a) Andante, op. 142, Shubert; b) La canción del día, por la niña María Martínez. 2. — a) Walzer, op. 9; b) Marche mi-

litaire, Shubert, por la señorita Mercadal.

3. — a) Sevilla, Albéniz; b) Ungarische Tausche, Franz Böhner por la señorita María Malondra.

4. — a) Mallorca, Albéniz; b) Chanson indoue, N. R. Korsakoff, por Luis Burguera.

Acompañamiento al piano por Pedro Deyá.

Tercera parte. — A cargo de la Rondalla de violines, bandurrias, laudes y guitarras.

- 1. Los de Aragón, Serrano. 2. La leyenda del beso. 3. La Viejecita, Caballero. 4. Los claveles, Serrano. 5. Vals triste, Sibelius. 6. Maruxa, Vives.

Cuarta parte. — Fin de fiesta a cargo de la Cátedra de Declamación del F. del C., poniéndose en escena la comedia en un acto y en prosa, original de los señores Ramos Carrión y Vital Alza, "La ocasión la pintan calva".

Al acto podrán concurrir los socios, familias y personas que hayan sido particularmente invitadas. — Habrá bandeja.

En la Casa de la Villa

De la fiesta infantil. — Donativos

Al objeto de contribuir al mayor éxito de la Fiesta Infantil, proyectada, se han recibido los siguientes ofrecimientos:

De don Vicente Rosselló, todo el chocolate que sea preciso para repartir en una merienda a los niños y niñas asilados que concurren; de don Baltasar Fortaza, tantas bolsas de galletas "Cetre", como niños asilados asistan a la fiesta; de don Bartolomé Llinás, dueño de la Perfumería "El Alba", ha remitido para que sean repartidas entre niños y niñas asilados que asistan a la fiesta, varios juguetes y también el maestro nacional don Francisco Rosselló Gil ha regalado 14 preciosos juguetes de madera debidos a su ingenio y habilidad que harán las delicias de los niños asilados.

Por último la Compañía de Gas y Electricidad, remitió el sábado, para dicho fin, un donativo de cien pesetas.

El señor Director de los Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma ha conferenciado con el Delegado de la Feria de Ramos, señor Juncosa, ofreciéndole por el tiempo que dure la feria un servicio extraordinario de tranvías en las líneas siguientes: La Libertad, Pont

Ferrocarril de Sóller S. A. Viajes de Turismo

Esta Compañía tiene establecidos forfaits en combinación con el Hotel Ferrocarril y Restaurant "Marisol", a los siguientes precios.

Viaje de Palma a Sóller y viceversa en 1.ª clase con comida en el Hotel Ferrocarril 10'00

Viaje de Palma al Puerto de Sóller y viceversa con comida en el Restaurant "Marisol" 10'50

Menú de las citadas comidas Entremeses, cuatro platos, dulce y fruta del tiempo.

Despacho de los forfaits En la taquilla de billetes de la Estación de Palma.

NOTA.—Los domingos y días festivos los trenes de la Compañía "Ferrocarriles de Mallorca" enlazan con los de esta Compañía por la mañana para el viaje de Palma a Sóller y por la tarde el tren de Sóller a Palma enlaza con los trenes del interior de la isla.

Viajes con rebaja de precios Los domingos y días festivos se expenden billetes de ida y vuelta, de Palma a Sóller y viceversa con el 30 por ciento de rebaja, valederos a partir del primer tren de la tarde de los sábados hasta el último de la mañana de los lunes.

d'Inca, Coll d'En Rabassa, Son Roca, Porto-Pi y Establiments. Además le ha prometido el señor Esteve, establecer un servicio especial desde la P. de Cort a la Feria pasando por la calle de San Francisco.

También habrá un servicio complementario de autobuses.

Sueltos y noticias

Presentación Interesa la presentación en el Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento de los artilleros del replazo 1917 Jaime Romaguera Mulet, Rafael Cloquell Capó, Antonio Ramón Garau, Francisco Sans Caules, Pedro José Bover Catalá y José Alomar Valens, para entregarles los pases de reserva territorial.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Table with 2 columns: Route and Time. Includes entries for Palma to Inca, Inca to Palma, Palma to Manacor, Manacor to Palma, and Palma to Artá.

Table with 2 columns: Route and Time. Includes entries for Artá to Palma, Palma to Felanitx, Felanitx to Palma, Palma to La Puebla, La Puebla to Palma, and Palma to Santanyí.

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20. (2) Circula los lunes y jueves. (3) Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados. (4) Circula los lunes, martes, miércoles, viernes y sábados hasta Lluçmayor, los jueves hasta Santanyí y los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10. (5) Circula los jueves, domingos y días festivos.

Lecciones de Inglés

Mr. James Webb Angeles 30 Palma

Intendencia de Correo de Mallorca 145

Los Caballeros de Loyola

NOVELA RAFAEL PEREZ PEREZ

En la risueña casa cercada de frondosos naranjos, frente al mar rumoroso e infinito que parecía hablar un lenguaje de misterio eterno. Desde que Gonzalo estuvo tan cerca de la muerte sus relaciones con la madre parecían tener otra fisonomía.

hilillo sutil que se quebró había vuelto a unirse en el silencio y la mudez más grandes. Acaso la fugitiva visión de la tumba que en la madre dió frutos de abnegaciones y desprendimientos heroicos puso indulgencia y tolerancia en el ánimo del hijo y perdonando el uno y cediendo la otra, se hallaron en la meta unidas y abrazadas sus almas.

esperaban. Magdalena trabajaba en la galería cubierta donde los cristales dejaban ver el mar muy cercanamente impidiendo la entrada a su traillora humedad. Gonzalo pintaba una acuarela cada día diferente y don Cristino dedicábase a cargar por sí mismo los cartuchos para tirar a los tordos.

ro conozco muy bien a Tineta. —Vamos a ver ¿y qué le aconsejaste? —Que no se precipitara, que dejase transcurrir tres meses más y que renovara su petición.

La dulzura de la voz maternal, impresionó a Gonzalo. —No me lo haga usted decir, mamá, —respondió estremeciéndose—. Dos veces que lo he dicho se ha resentido el edificio de nuestra recíproca intimidad.

VIDA DEPORTIVA

DE FUTBOL

DE FUTBOL. — El campeonato de España. — Ha correspondido al C. D.

Mallorca jugar con el Español

Ayer, domingo, al medio día, celebró la Federación Nacional de Fútbol, el sorteo correspondiente para ver cuales equipos tienen que jugar las primeras eliminatorias del Campeonato de España.

Como se sabe, corresponde al C. D. Mallorca, como campeón de Baleares, el tomar parte en dichas eliminatorias.

Verdaderamente, ha tenido suerte nuestro Club decano; le ha correspondido, nada menos, que el potentísimo team catalán C. D. Español, el cual jugará su primer partido, en Palma, el preferente, en el que se enfrentó el club abril, día 6.

Mucho equipo es para el Mallorca, pero nos alegramos mucho que el encuentro revista la máxima envergadura. La afición está de enhorabuena.

Los partidos a beneficio de la Federación

Como se había anunciado, celebráronse en el campo de Buenos Aires, los anunciados partidos de fútbol, a beneficio de la Federación balear.

El primero en celebrarse fué el correspondiente a la segunda categoría preferente, en el que se enfrentó el club campeón España, contra una selección de los equipos de su categoría. Los equipos se alinearon en esta forma:

ESPAÑA. — Albertí, Arturo, Puigserver, Gomila, Camps, Crespi, Amengual, Bernat, Planas, Ferrer y Batle.

Selección. — Abad, Terrades, Nicasio, (del La Salle); Garau, Mas, Taberner, (del Lluchmayor); Arcas, Suau, (del Sóller); Tomás, (Lluchmayor); Tobaruela y Berrocal (del La Salle).

Cuidó del arbitraje el colegiado señor Vidal y le ayudaron sus compañeros señores Fuentes y Compte.

El partido resultó en algunos momentos interesante, poniendo todos su entusiasmo para lograr el triunfo. Terminó este partido con la victoria de los seleccionados por tres goals a dos. Marcaron los goals de la selección, Suau, Terrades y Tobaruela. Y por el España, Ferrer y Planas.

Terminado este partido, que sólo duró cada parte media hora, se procedió a la repartición de premios conquistados el pasado campeonato.

Hizo entrega de las copas y medallas, el Presidente de la Federación local, señor Forteza, quien las entregó después de breves frases de felición. Estas fueron recogidas por los respectivos capitanes de equipo, Ferrer, por el Mallorca; Sintés, por el Baleares; Gomila por el España y Mas por el Lluchmayor.

A continuación se enfrentó el Mallorca contra la selección de jugadores de primera categoría, formándose así los onces:

Mallorca. — Ferrer, Liras, Cerdá, Ramis, Ubeda, Mulet, Salvá, Sans, Antolín, Albella y Pizá.

Selección. — Roig, (Baleares); Bonet, Nieto (Athlético); Juan, (Manacor); Gregorio, (Athlético); Ferrer, (Manacor); Sansó, Llabrés, Alzamora, Sintés y Pascual.

Cuidó del arbitraje, el refiere señor González y actuaron de liniers los mismos señores del encuentro anterior.

El juego empezó jugándose a gran tren, viéndose buenos avances por ambos onces; y a los pocos minutos de juego, Sintés cometió una falta. La sacó Mulet, y Antolín, de cabeza, logró introducir el esférico en la red, valiendo el primer goal.

Siguió el juego muy animado, y el árbitro, corta continuamente la "vehemenza" de los equipiers.

El Mallorca, como es natural, acusa una mejor compenetración que la selección siendo el que más peligro imprime en los avances.

El segundo goal, fué logrado por Sans en una oportuna intervención.

Al sacarse un corner contra el Mallorca, el árbitro concedió penal contra el Mallorca; ejecutó el castigo Sintés, y

con toda intención y deportivismo lo echó a kit.

Cerdá, cometió una mano junto al área de los sustos; la tiró Pascual, rebotando el balón en el lateral, y Sansó oportunísimo, inscristó el balón a la red; terminando con este resultado el primer tiempo.

Otra vez en juego el esférico, se juega algo más reposado y menos sucio, decayendo poco a poco el juego, y el Mallorca logró marcar dos goals más por mediación de Sans y Antolín, terminando el partido en medio de una franca atmósfera de "broma", con la victoria del Mallorca, por 4 a 1.

En San Francisco

Ejercicios de la Unión de Congregaciones

Altamente consolador resultó el acto, que ayer celebraron en la iglesia del Convento de San Francisco, final de los Ejercicios que durante la semana pasada, bajo la dirección de los Rdos. Sres. Isla y Caimari, han efectuado varios centenares de jóvenes de nuestra ciudad, pertenecientes a la Unión de Congregaciones.

El magnífico templo de San Francisco ofrecía un aspecto pocas veces igualado; el gran número de jóvenes allí congregados consolaba el animo.

A las siete y media llegó el Excelentísimo y Rdmo. señor Arzobispo Obispo.

Seguidamente dió principio la solemne Misa, siendo el celebrante nuestro amado Prelado, asistido por el M. I. señor don Juan Sirvent, Canónigo y el capellán de honor de Su Ilustrísima, Rdo. señor don José Payraló.

En el Evangelio los jóvenes ejercitantes, cantaron con gran entusiasmo el "Credo" de Romeu.

Durante la misa pronunció sentidos fervores el Rdo. señor don Andrés Caimari.

Se acercaron a la Sagrada Mesa, recibiendo el Pan de los fuertes, de manos del Doctor Miralles unos seleccionados jóvenes.

Después de la Comunión se cantó el Himno Eucarístico.

Acabada la misa el Excmo. señor Arzobispo-Obispo dió la Bendición Papal a la multitud de jóvenes que durante la pasada semana han practicado Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Como final del acto los congregantes cantaron la "Salve Regina".

Finalizado el acto, a la salida del Dr. Miralles, todos los jóvenes congregantes le tributaron una entusiasta demostración de afecto.

Notas de Sociedad

De viaje

Llegó anteayer de Barcelona, procedente de Madrid, a donde fué para asistir a las sesiones del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, don José Casanovas Obrador, Presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad y vocal de aquel Consejo.

De Barcelona llegaron ayer, en el "Ciudad de Barcelona", don Martín Gual, don Vicente Domínguez, don Ramón Fons, don Pedro Medina, don José Sancho, y don Juan Riera.

Para Valencia salieron anoche, en el "Mallorca" don Rodolfo González, don Manuel Lataza, y don Bartolomé Sitjar

Para Barcelona salieron anteanoche don Juan Gelabert, don Bartolomé Mercadal, don Francisco Raza, don Gabriel Riera, don Juan Rosselló y don Miguel Puigserver.

Enfermo

Guarda cama, ligeramente enfermo, el oficial letrado de este Ayuntamiento don Pedro Andreu, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Restablecimientos

Se halla restablecido de la enferme-



Don Miguel Lladó Bernat

**Falleció en la ciudad de Sóller el viernes día 11 del corriente
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica**

E. P. D.

Su atribulada esposa, doña Catalina Colom Gomila, hijos hijas, hijo político, hijas políticas, nietos, hermano, hermanos y hermanas políticas, sobrinos primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les suplican rueguen por el alma del finado por lo que les quedarán agradecidos.

Los Ilmos. y Rdmos. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Huesca se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

Don Miguel Serra de Gayeta y Bonet

**Falleció en la villa de Pollensa
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA**

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijos, hija política, nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver a su última morada, será hoy tarde, a las siete, y el funeral en sufragio de su alma mañana martes, a las nueve, en la parroquial iglesia de Pollensa.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, y los Obispos de Huesca y Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

dad sufrida don Nicolás Mayol, dueño de la pastelería "La Sultana".

Lo celebramos.

Después de la intervención quirúrgica que le practicó, con feliz resultado, el doctor Valdés, ha podido abandonar la Clínica, completamente restablecido de las graves heridas que le ocasionó el individuo loco en Lluchmayor, que fué muerto por la Benemérita, el guardia municipal de dicha ciudad don Juan Tomás.

Lo celebramos.

Natalicio

El hogar del oficial de telégrafos don Pedro Mir se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Fallecimientos

Ha fallecido, en Sóller, don Miguel Lladó y Bernat, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Su muerte ha sido muy sentida en dicha ciudad, donde el difunto era muy apreciado.

D. E. P.

Reciban su afligida esposa, doña Catalina Colom Gomila; sus hijos, hijos políticos y demás familia, nuestro pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en la villa de Pollensa, el distinguido señor don Miguel Serra de Gayeta y Bonet.

Por su caballerosidad y su agradable trato, se granjeaba el aprecio de cuantos le conocían, habiendo sido su muerte muy sentido entre sus numerosas amistades y relaciones.

D. E. P.

Reciban su afligida esposa, doña Juana de Asprer; sus hijos don Gabriel, abogado, residente en Barcelona, y don Francisco; su hermano don Pedro, Pbro

su hermano político don Bernardo Ferrá y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

El Círculo Tradicionalista

El Círculo Tradicionalista celebró ayer, una Misa de Comunión en sufragio de los Mártires de la Tradición y de la Patria.

Fuó el celebrante el Rdo. señor don Juan Benassar Costa.

A dicha misa asistió crecidísimo número de socios de aquel círculo.

Por la tarde, a las cinco y media en el local social del Círculo Tradicionalista tuvo lugar la anunciada conferencia que sobre "La mujer y su actitud frente a las circunstancias actuales" dió el joven don José Cladera Bover.

En ella enalteció grandemente la figura de la mujer católica, considerándola, principalmente, como madre y como esposa, diciendo que, hoy día, debe luchar contra la obra destructora del gobierno en lo que atañe a la religión, añadiendo que no debe perder de vista el verdadero ideal de mujer cristiana, todo firmeza, dulzura y abnegación, abogando por que se unan para defender el hogar cristiano con cuya defensa se logra la de toda la España Católica.

A dicha conferencia asistió crecidísimo número de personas figurando entre ellas muchas señoras y señoritas.

Al final de su conferencia el señor Cladera Bover fué largamente aplaudido.

Anoche, en el local social del Círculo Tradicionalista, se efectuó la bendición de un hermoso cuadro de la Inmaculada Concepción.

El Rdo. señor don Juan Crespi bendijo dicho cuadro.

Después se cantó la "Salve Regina".

Boletín religioso

HOY, DIA 14

Santas Matilde y Florentina, vgs.

Cuarenta Horas

Empiezan en la parroquia de San Jaime, en honra del glorioso Patriarca San José.

MARTES, DIA 15

Santos Raimundo de Fitero, obispo y Lucrecia, virgen

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas al glorioso Patriarca San José.

Exposición a las seis y a las nueve Misa mayor.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Sto. Rosario, continuación de la Novena de San José con sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico

Otras funciones

En San Francisco, continuación de los Trece martes de San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las siete y media con misa y meditación y por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y sermón por el Reverendo señor don Rafael Caldentey Pbro.

Visita

A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

Dr. Carlos de la Calleja

MEDICO Y ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Sindicato núm, 3 - 1.